

Univerzita Pardubice, Dopravní fakulta Jana Pernera

Oponentský posudek diplomové práce

Název diplomové práce: Doprava jako významný faktor ekonomiky
Autor práce: Bc. Štěpánka Hrubá
Oponent: Ing. Jaroslav Hartman

Hodnocení práce

Přístup studenta k zadanému úkolu, zvolený postup řešení z hlediska současných metod:

Přístup diplomantky k zadanému tématu diplomové práce lze hodnotit jako aktivní, kdy se zabývala otázkami vzájemných vazeb ekonomiky a dopravy.

Ocenit je nutno zejména získání běžně nedostupných informačních zdrojů, což muselo vyžadovat velké úsilí.

Doprava, přeprava i logistika se v podstatě dotýkají běžného života lidí, a jsou svázány s ekonomikou, i když si to mnozí neuvědomují, což je čím dál více patrné v kontextu posledních několika let, a to zejména ve vazbě na prosazování „zelených“ cílů.

Dané téma diplomové práce, na které se diplomantka zaměřila, představuje aktuální problematiku, a to jak z hlediska teorie, tak i z hlediska inženýrské praxe.

Dosažené výsledky, jejich správnost a možnost praktického využití:

Vytčený cíl diplomové práce, který je uváděn a definován na několika místech v textu (analýza a vyhodnocení vzájemného vlivu mezi ekonomikou a výkonnými ukazateli v nákladní dopravě s možnou predikcí do budoucna), je třeba považovat za splněný.

Autorka zpracovala ucelený materiál týkající se (ze stanoveného pohledu) vazeb jednotlivých ukazatelů ekonomiky a dopravy.

Z hlediska posuzování správnosti výsledků nelze vytýkat konkrétní chyby.

Jak práce odpovídá normám, zákonným ustanovením a předpisům:

Předloženou diplomovou práci lze dle stanoveného kritéria hodnotit pozitivně, odpovídá normám, zákonným ustanovením a ostatním předpisům.

Formální náležitosti (přehlednost, úprava apod.):

Z formálního hlediska nelze mít k předložené diplomové práci podstatných připomínek. V textu se vyskytují drobné formální (například strana 34 - rok 20019), gramatické a lingvistické nepřesnosti, které ovšem nesnižují jinak dobrou úroveň práce.

Práce je doplněna obrázky a tabulkami.

Autorka prokázala schopnost tvůrčí metodické práce, interpretaci výsledků a jejich praktické aplikace.

Obsahuje práce originální řešení vhodné pro autorské osvědčení, patent apod.? NE**Připomínky a dotazy k práci:**

Předložená práce neobsahuje originální řešení vhodné pro patentování či udělení autorského osvědčení. Je ovšem nutno poukázat na skutečnost, že s ohledem na téma práce toto ani cílem není.

V rámci rozpravy by bylo vhodné, pokud by se zpracovatelka vyjádřila k následujícím otázkám:

- 1) Mohla by autorka popsat postup získávání dat?
- 2) Pokud je v cíli práce uvedeno „s možnou predikcí do budoucna“, jaký tedy vývoj autorka do budoucna předpokládá?
- 3) Je zřejmé, že se situace v jednotlivých zemích odlišuje. Zamýšlela se autorka, proč tomu tak je, jaké faktory ovlivňují vazby?

Práci klasifikuji stupněm: A - výborně

V Hradci Králové dne 23. 5. 2023

.....
Ing. Jaroslav Hartman